



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



2022年1月17日  
星期一  
农历辛丑年十二月十五  
第28737期  
今日8版  
热线电话：0531—85193911

李干杰在省政协党组扩大会议上强调

## 加强党对政协工作的领导 推动我省政协工作取得新的更大成效

付志方葛慧君出席

□记者 李子路 刘兵 报道

**本报济南1月16日讯** 今天下午，省政协党组召开扩大会议。省委书记李干杰主持会议并讲话，省政协主席付志方、省政协党组书记葛慧君出席。

李干杰在讲话中说，习近平总书记对山东工作十分关心、寄予厚望。我们牢记总书记嘱托，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求，锚定“走在前列、全面开创”

“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，埋头苦干、勇毅前行，奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。省政协围绕全省工作大局，依章履职、主动作为，为全省经济社会高质量发展作出积极贡献。

李干杰强调，省政协要聚焦做到“两个维护”，加强党对政协工作的领导，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，严守政治纪律和政治规

矩，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要聚焦“围绕中心、服务大局”，积极建言献策，加强民主监督，切实发挥专门协商机构作用。要聚焦“人民政协为人民”，坚定践行以人民为中心的发展思想，密切联系群众，反映社情民意，助力解决群众困难，不断增进民生福祉。要聚焦“大团结大联合”，强化统战功能，强化民主协商，强化宣传引导，广泛凝心聚力，共同营造干事创业良好氛围。要聚焦“练好内功”，

提高能力素质，加强管理服务，锤炼过硬作风，着力建设高素质委员和干部队伍。省委将继续加强对政协工作的领导，支持政协依照宪法和章程独立负责、协调一致地开展工作，为政协发挥作用营造良好环境、提供有力保障。

省领导张江汀、王宇燕、吴翠云、赵家军、于国安、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚、段青英，省政协秘书长、机关党组成员、各专委会副主任参加会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## “我们的干劲一天比一天足”

东营市垦利区杨庙社区成了“网红打卡地”，新年洋溢新气象



**编者按** 新春将至，万象更新。今年是党的二十大召开之年、“十四五”时期的关键之年。踔厉奋发、笃行不怠，齐鲁大地处处充满着生机与活力、洋溢着幸福与喜悦，人们步履坚定，一起向未来。今天起，本报及客户端等新媒体平台推出“新春走基层”专栏，记者深入基层深入群众蹲点调研，全媒体展现山东各地新气象、干部群众新面貌，为迎接二十大胜利召开凝聚奋进力量。敬请关注。

□本报记者 贾瑞君 李广寅

冬日暖阳，天高地阔。堤坝内，大河浩荡，奔涌向前；堤坝外，杨庙社区整洁

有序，安静祥和。2021年10月21日，习近平总书记来到这里，这个黄河滩区搬迁社区一下子成了“网红打卡地”。连日来，记者来到东营市垦利区杨庙社区，进农家，钻大棚，看变化，听感悟。

**“在外的年轻人，回村都愿意到我们家坐坐”**

“外面冷，快进屋，快进屋！”伴随着许福华打开房门，一股暖流扑面而来。“总书记进了门，没有马上坐下，而是说房子不错，问能不能看看。”还没落座，许福华就向记者说起总书记到来时的情景。许福华说，总书记先看了卫生间，问平常能不能洗热水澡，随后又走进厨房，打开冰箱看了看。“总书记看见冰箱里有蔬菜、肉、水果，很满意地点了点头。”许福华回忆，总书记又来到卧室，

看了看书架上的书籍以及一旁的鱼缸，还跟儿子许建峰聊起金鱼品种和饲养的问题，这让一家人感到很亲切。

随后，总书记坐在客厅的沙发上，跟一家人攀谈起来。从住房到收入，再到孩子上学、家人看病，总书记件件都很关心，听了许福华一家的情况后很欣慰。

“感谢党的好政策，我们赶上了好时代！”67岁的许福华说，从记事到现在，他搬过4次家：第一次是父亲和哥哥在大坝下面垒的小土屋子，第二次是响应国家号召在房台上建起的四间土坯房，第三次是1999年给儿子许建峰娶媳妇盖的五间砖瓦房，第四次就是现在住的这套楼房，这也是他们这辈子最满意、最舒适的家。

满意的不仅是生活环境，还有可观的家庭收入。“全家一年收入十七八万没问题。”许建峰详细向记者介绍起家里的收入：自己在企业上班的工资加补贴，一个

月一万余元；妻子程兰兰在村里的塑编合作社工作，计件取酬，每月三四千元；父母依托社区的招工平台常年打零工，还有土地流转费、父母的老年补贴等，“现在的生活真的像芝麻开花节节高”。

“村里在外的年轻人，回村都愿意到我们家坐坐，看看我们和总书记的合影，听我们说说总书记来的情景。我们觉得很自豪，很光荣，这也是我们整个前许村、整个杨庙社区的光荣。”总书记的嘱托和鼓励，让一家人干劲十足。许福华的老伴儿李兆花高兴地说：“总书记说‘幸福是奋斗出来的’。只要身体允许，俺就继续干下去，好日子就是靠双手劳动换来的！”

**“拿出百倍努力干实事”**

许福华的房台老家前许村驻地，距离杨庙社区不足三百米。（下转第二版）

## 母爱如海托“孤舟”

——记潍坊市儿童福利院副院长杨守伟（上）

□本报记者 杨学堂

“妈妈！”“杨妈妈！”“哎——好孩子！”1月8日早饭后，一座环形楼的二楼走廊里，闹嚷嚷中走来了一位女性和一群孩子。孩子们叫着“妈妈”，一路欢呼，簇拥着她出去做游戏；女子弓腰俯身，一手牵着一个孩子，笑着看看这个，叫叫那个。他们笑着闹着，像一阵彩色的旋风，似一场快乐的派对。

这不是游乐场、幼儿园，这是潍坊市儿童福利院——收养孤弃儿童的地方。这位女性，是51岁的潍坊市儿童福利院副院长杨守伟。从业22年，她养育过1029个孩子，其中467人被爱心家庭领养。在各级党委政府对孤弃儿童的关心关爱和托底保障下，她和同事们一起，用爱心托举着一只只被命运搁浅的“孤舟”驶向光明彼岸。

**“只要来了，就是我的孩子”**

2000年3月，杨柳依依的时节，29岁、初为人母杨守伟被调到潍坊市社会福利院儿童部当护理员。不就是看孩子吗？她想。可是一报到，她愣住了：快10岁了还不会走路、盲聋哑、饭喂到嘴里不会嚼……这里的九成都是重病重

残儿童，怎么哄？可一听说他们都是孤弃儿童，她心软了，决定留下来照顾他们。

在福利院，护理往往就是救命。早产儿敏敏入院时只有2斤9两，还有心脏病、肺炎，奄奄一息。杨守伟主动请缨护理她。当时院里没有保温箱，她24小时用热水袋给孩子保持体温；孩子不会吞咽，她就两小时一次往孩子嘴里滴奶。一个多月，敏敏就长了5斤；1岁左右，借助“明天计划”，敏敏做了心脏手术，逐步恢复了健康。

潍坊市社会福利院老院长张新民至今印象深刻，杨守伟对院里的孩子视如己出。2004年，杨守伟和同事带着3岁的唇腭裂患儿黎明去青州做手术。术后，小黎明不找别人，又怕他抓伤嘴唇，杨守伟整整抱了他三天三夜。这一幕被去医院采访“微笑列车”的媒体拍到，杨守伟在不知情的情况下成为当年“感动齐鲁”十大新闻人物之一。

上了5年半夜班后，2006年，杨守伟竞聘成为院内模拟家庭“小精灵之家”的“家长”，负责全院0-3岁婴幼儿和3-16岁脑瘫儿的护理。照顾孩子，她更感到责无旁贷。

2010年2月18日，福利院接收了一个皮肤雪白的艾滋病抗体阳性患儿雪雪。有的临时护理人员一听，



杨守伟和福利院的孩子在一起。（□通讯员 李海云 报道）

■本报评论

### 在担当奉献中践行初心使命

→ 要闻·2版

人民日报评论员文章

## 推进党史学习教育 常态化长效化

→ 时事·4版

## 引领人类文明进步 潮流的旗帜

●2017年1月18日，国家主席习近平在联合国日内瓦总部发表主旨演讲，系统阐述构建人类命运共同体重要理念，站在历史和哲学高度回答了“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问，为人类应对全球挑战，实现和平发展，迈向繁荣进步指明前行方向

●5年来，人类命运共同体理念融汇时代精神，凝聚共识合力，展现出鲜明的真理性、时代性和实践性，成为引领人类文明进步潮流的旗帜

→ 要闻·3版

## 周乃翔在日照调研

□记者 袁涛 报道

**本报日照1月16日讯** 1月15日至16日，省委副书记、省长周乃翔在日照市调研新型智慧城市建设、生态环境保护、文旅产业发展等工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快建设智慧城市，推动生态环境质量持续改善，促进文旅产业融合，推动经济社会高质量发展。

周乃翔来到日照城市大脑运行管理中心，听取城市大脑在城市应急与城市治理等方面的应用，详细了解新型智慧城市建设、数据汇聚分析、运行指挥联动等情况。在日照市政务服务中心，他实地调研24小时自助服务、业务流程、便民服务等情况。周乃翔强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国、数字中国的重要论述，加快推进数字政府、数字强省建设，积极运用物联网、大数据、云计算等前沿技术推动管理创新，探索在城市管理、为民服务、防灾减灾等领域的应用，推动城市治理体系和治理能力现代化。要坚定践行以人民为中心的发展思想，持续深化放管服改革，不断优化营商环境，抓好“政策包”落地落实，切实增强企业和群众的获得感、幸福感、安全感。

周乃翔来到日照阳光海岸绿道，沿途察看海洋生态环境保护、文化旅游项目建设、便民设施设置等情况，就进一步发挥海洋优势、做强文旅产业与当地负责同志深入交流。他强调，要坚定践行习近平生态文明思想，严守海洋生态红线，统筹做好海湾、海水、海岛、海滩、海岸的系统协调保护，加快建设绿色可持续的海洋生态环境。要适应旅游个性化需求，因地制宜发展海上体育运动，不断完善旅游公共服务设施，大力培育文化旅游融合发展新业态，加快推进重点项目落地见效，努力塑造高质量发展新优势。



上海铁路公安处乘警支队女子乘警组民警准备登上“复兴号”高铁列车。（□新华社发）

## 春运今日启动

延长12306售票和改签服务时间

□记者 常青 报道

**本报济南1月16日讯** 2022年春运1月17日正式启动，2月25日结束，共40天。记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉，为方便旅客购票和退改签，今年春运将延长12306网站（含手机客户端）售票和改签服务时间，由原来每日5:00至23:30延长为每日5:00至次日凌晨1:00（每周二除外）；候补购票截止时间由最晚开车前6小时调整为2小时；旅客可通过12306网站（含手机客户端）24小时办理退票。

## 杨国强同志任东营市委书记

**本报讯** 日前，省委决定：杨国强同志任中共东营市委委员、常委、书记；因年龄原因，李宽端同志不再担任中共东营市委书记、常委、委员职务。

## 任刚同志任临沂市委书记

**本报讯** 日前，省委决定：任刚同志任中共临沂市委书记；因年龄原因，王安德同志不再担任中共临沂市委书记、常委、委员职务。

## 宋永祥同志任滨州市委书记

**本报讯** 日前，省委决定：宋永祥同志任中共滨州市委书记；因年龄原因，余春明同志不再担任中共滨州市委书记、常委、委员职务。

泰安市岱岳区变“借光”为“发光”，让“流量”变“留量”

## 全域旅游“顶流品牌”如何养成

□本报记者 王洪涛 刘涛  
本报通讯员 万莉 徐峰

泰山，旅游界妥妥的“顶流”！“顶流”之畔再造“顶流”，难度可想而知。地处泰山之侧的泰安市岱岳区树立有解思维，变“借光”为“发光”，让“流量”变“留量”，以全域旅游破题，以产业集群引流，打造行业“顶流”。

仅在去年，岱岳区就成功创建山东省全域旅游示范区、入选首批山东旅游高质

量发展典型地区、所属道朗镇入选首批全国乡村旅游重点镇、岩岩泰山·青岱岳精品旅游产业集群入选山东省“十强产业”“雁阵形”集群……据统计，去年岱岳区在全域旅游工作中全面发力，多点开花，共获省级以上荣誉、品牌18项。

这一良好局面从何而来？都说背靠大树好乘凉，但还有个说法，大树下面不长草。岱岳区紧邻泰山，但游人爬泰山后，已无余力再逛周边。昔日岱岳区想沾光却沾不上，强“蹭流量”

流量不来，如何破解这一尴尬之局？

岱岳区改变打法，用全域旅游这盘棋，盘活了整个局面。谋篇先布局。岱岳区编制《文化旅游产业融合发展总体规划》，把旅游产业作为一项主导产业来培植，提出“依托泰山、错位发展、全域创新”理念，着力培育以旅游业为龙头，以旅游消费需求为驱动形成的产业集群，将泰山的“流量”转化为岱岳区的“留量”，打造独具特色的休闲旅游目的地。九女峰片区，地处泰山西麓山区，共

涉及19个行政村。虽风景秀丽，却因交通闭塞，山内外鲜有来往，一度成了贫穷落后的典型。可自从种下全域旅游的种子，这里发生了翻天覆地的变化。

1月14日，记者登上九女峰网红景点云上书房，它如同一朵飘浮悬停于山间的云絮，吸引不少游客前来打卡。这里让人印象深刻的不仅有云上书房，还有八楼氧心谷高端民宿、环山绿道、泰山茶溪谷、花田北张等一批网红景点，可谓移步皆是景，处处好风光。（下转第三版）